

跑好伟大复兴的接力赛

习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话 在各地基层党员干部群众中引起热烈反响

在庆祝改革开放40周年大会上,习近平总书记的重要讲话回顾了中华民族波澜壮阔的奋斗历程,指明了未来破浪前行的正确航向,在各地基层党员干部群众中引起热烈反响。

大家表示,要倍加珍惜改革开放取得的成就,坚持和丰富改革开放积累的经验,攻坚克难,勇于创新,以咬定青山不放松的韧劲和决心,在实现中华民族伟大复兴的接力跑中跑出好成绩。

“让人民共享改革开放成果”

“粮票、布票、肉票、鱼票、油票、豆腐票、副食本、工业券等百姓生活曾经离不开的票证已经进入了历史博物馆……”18日上午,山东临沂退休职工张仁修守在电视机前收看庆祝改革开放40周年大会,听到这句话,他眼眶一热。

“我刚参加工作那会儿,几乎所有生活必需品都是凭票。”张仁修的记忆一下子拉回20世纪70年代,那时的他怎么也不会想到自己会在40年后“变身”网购达人。从定量供应到“货比三家”再到“货比万家”,“忍饥挨饿、缺吃少穿、生活困顿”等几千年来困扰我国人民的问题,随着票证一起进入了博物馆。

改革先锋、“世界杂交水稻之父”袁隆平是这段历史的见证者,更是推动者。乘着家

庭联产承包责任制的改革春风,他主持研究成功的三系杂交水稻迅速在全国推广。

“短短8年水稻平均单产提高了55%,中国人一下子有饱饭吃了。”回首中国杂交水稻一路走来的历程,袁隆平说,改革开放让大家从吃饱到吃好,中国一次次打破世界水稻单产纪录,推动学科发展乃至社会生产力的进步。

从“小病扛、大病拖”到主动来免费体检、按时接种疫苗,农牧民健康观念的转变让青海省共和县倒淌河镇中心医院院长马木沙体会到了作为医生的幸福。40年来,我国建成了包括养老、医疗等在内的世界最大的社会保障体系,医疗保险覆盖超过13亿人。

“不断实现人民对美好生活的向往”

18日,在被誉为“天下第一村”的江苏省江阴市华西村,5万多名干部群众集中收看庆祝改革开放40周年大会。

“华西村村民人均年收入目前达到9.05万元,是1978年的410倍。华西村能有今天,靠的是改革开放;走向明天,更加离不开改革开放。”华西村党委书记吴协恩说,未来我们要把华西村打造成产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,既有都市品质,又不失农村特色的

“农村都市”。

庆祝改革开放40周年大会举行的时候,山西临县碛口镇党委副书记贾礼诚正在村里走访贫困户,坐在贫困户的炕头上,他认真聆听了习近平总书记的重要讲话。

“要让扶贫可持续,首要的是扶起村民的志与智,让他们尝到干事创业的甜头。”贾礼诚说,下一步将帮助贫困户发展民宿产业、延伸种植业产业链,让乡亲们如期实现小康。

“在新时代创造中华民族新的更大奇迹”

基层党员干部群众表示,习近平总书记发出在新时代改革开放新征程上奋勇前进的豪迈宣言,必将凝聚起全党全国各族人民推动历史前进的复兴伟力。

12月的大庆寒意正浓,“新铁人”王启民荣获改革先锋称号的消息让大庆油田沉浸在温暖和欢腾之中,“铁人精神”历久弥新,激励着一代又一代石油人勇往直前。

头戴一顶布帽,脚蹬一双布鞋,这是河南省卫辉市唐庄镇党委书记吴金印几

十年如一日的装束。这次见到他,依然朴素如常。

“被授予改革先锋称号,很自豪,很骄傲。”吴金印说,习近平总书记的重要讲话鼓舞人心,催人奋进,我们要按照党中央关于乡村振兴的战略部署,一任接着一任干,把唐庄镇打造成一个和谐幸福的美丽乡镇,让人民群众过上更加幸福美满的生活。

据新华社

国办印发指导意见： 确保所有行政规范性文件 均经过合法性审核

近日,国务院办公厅印发了《关于全面推行行政规范性文件合法性审核机制的指导意见》(以下简称《意见》)。《意见》强调,要全面推行行政规范性文件合法性审核机制,维护国家法制统一、尊严、权威,加快建设法治政府,提高政府治理能力。要进一步明确行政规范性文件合法性审核的范围、主体、程序、职责和责任,建立健全程序完备、权责一致、相互衔接、运行高效的合法性审核机制,确保所有行政规范性文件均经过合法性审核。

《意见》指出,要确定纳入行政规范性文件合法性审核的标准和范围,明确具体承担行政规范性文件合法性审核工作的

部门或者机构。审核机构要充分发挥合法性审核机制对确保行政规范性文件合法有效的把关作用,认真履行审核职责,根据不同情形提出合法、不合法、应当予以修改的书面审核意见,不得以征求意见、会签、参加审议等方式代替合法性审核。未经合法性审核或者不采纳合法性审核意见导致行政规范性文件违法,造成严重后果的,依纪依法追究有关责任人员的责任。

《意见》提出,健全审核工作机制,提高质量和效率,积极探索利用信息化手段推进行政规范性文件合法性审核机制建设,完善合法性审核管理信息平台。各地

区、各部门主要负责同志作为本地区、本部门行政规范性文件合法性审核工作第一责任人,要切实加强对行政规范性文件合法性审核机制建设工作的领导,进一步完善工作制度,加强行政规范性文件合法性审核能力建设。

《意见》要求,各地区、各部门要将行政规范性文件合法性审核机制建设情况纳入法治政府建设督察内容,将行政规范性文件合法性审核工作纳入法治政府建设考评指标体系,对工作扎实、成效显著的予以表扬激励,对工作开展不力的及时督促整改,对工作中出现问题造成不良后果的依纪依法问责。据新华社

外交部证实

一名在华加拿大公民 因非法就业受行政处罚

外交部发言人华春莹20日证实,一名在华加拿大公民因非法就业被中国地方公安机关处以行政处罚。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,一位名叫萨拉·麦基弗(Sarah Mciver)的加拿大英语教师近日在中国被拘押,你能否确认?她被拘押的具体原因是什么?被拘押在哪里?

华春莹说,近日一名在中国的加拿大公民,因非法就业被中国地方公安机关处以行政处罚,具体情况请向相关公安部门了解。她说,中加之间保持着畅通的领事沟通,中方将为加方正常履行领事职务提供必要协助。据新华社

收费公路管理条例
修订草案征求意见

收费公路设置门槛提高 新建一、二级公路不得收费

记者从交通运输部获悉,20日起,《公路法修正案(草案)》《收费公路管理条例(修订草案)》《农村公路条例(征求意见稿)》在交通运输部网站全文刊载,向社会开展为期一个月的公开征求意见。就此记者采访了交通运输部有关负责人。

这位负责人介绍,《收费公路管理条例(修订草案)》主要变化体现在七个方面,其中之一是提高收费公路设置门槛,规定今后新建收费公路必须达到高速公路技术标准,新建一、二级公路和独立桥梁、隧道不得收费,车辆通行费收入无法满足债务利息和养护管理支出需求的省份不得新建收费高速公路。据新华社

新个人所得税法下月起施行

国税总局公布预扣预缴方法

修改的个人所得税法将于2019年1月1日正式实施。国家税务总局20日发布公告明确了全面实施新个人所得税法的征管办法,确保新旧税制平稳过渡。

公告明确,为了尽可能使居民个人日常被扣缴义务人预扣预缴的税款与其年度应纳税款接近,同时便于扣缴义务人和纳税人顺利适应税制转换,居民个人的工资、薪金所得个人所得税,日常采取累计

预扣法进行预扣预缴;劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得个人所得税,采取基本平移现行规定的做法预扣预缴。

考虑到综合所得预扣预缴个人所得税额与居民个人年度综合所得应纳税额的计算方法存在一定差异,居民个人预缴税额与年度应纳税额之间的差额,年度终了后可通过综合所得汇算清缴申报,税款多退少补。

非居民个人的工资、薪金所得,以每

月收入额减除费用五千元后的余额为应纳税所得额;劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得,以每次收入额为应纳税所得额,适用按月换算后的非居民个人月度税率表计算应纳税额。其中,劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得以收入减除百分之二十的费用后的余额为收入额。稿酬所得的收入额减按百分之七十计算。据新华社